
 
 
 

 

 

 

 

 

 

DOMANDE SELEZIONE PUBBLICA PER L’ASSUNZIONE A TEMPO
INDETERMINATO DI 2320 UNITÀ PER LA TERZA AREA

FUNZIONALE, F1, PROFILO PROFESSIONALE FUNZIONARIO, PER
ATTIVITÀ AMMINISTRATIVO-TRIBUTARIA - 11 FEBBRAIO - PROVA

SCRITTA - BUSTA 1

1) Come espressamente indicato nell'art. 2, Tuir (DPR 917/1986) per le imposte sui redditi si considerano
fiscalmente residenti in Italia:

A Le persone che per la maggior parte del periodo di imposta hanno nel territorio dello Stato il proprio
domicilio ai sensi del c.c.

B Le persone iscritte nelle anagrafi comunali della popolazione residente in Italia per almeno 120 giorni
all'anno.

C Le persone che hanno stabili relazioni professionali/commerciali con imprese sul territorio dello Stato.

2) Sono lavoratori frontalieri:

A I soggetti residenti fiscalmente in Italia in zone di confine che quotidianamente si recano all'estero, in
zone di frontiera o Paesi limitrofi per svolgere una prestazione di lavoro.

B I soggetti residenti in Italia che prestano servizi di consulenza internazionale.
C I soggetti non residenti fiscalmente in Italia che prestano attività lavorativa all'estero.

3) Quale criterio di tassazione stabilisce che tutti i residenti in un dato Stato devono pagare le imposte su tutte
le fonti di reddito, sia quelle che hanno origine nel territorio dello Stato che quelle originate fuori dal territorio
dello Stato?

A Tassazione su base di cittadinanza.
B Tassazione su base territoriale.
C Tassazione su base mondiale (Worldwide taxation).

4) Con riferimento al transfer pricing, quale metodo per la determinazione dei prezzi di trasferimento è basato
sul confronto tra il prezzo praticato nelle cessioni di beni o nelle prestazioni di servizi resi in un'operazione
controllata con il prezzo praticato in operazioni non controllate comparabili?

A Metodo del costo maggiorato.
B Metodo del prezzo di vendita.
C Metodo del confronto dei prezzi.

5) Al fine di evitare le doppie imposizioni l'Italia ha stipulato alcune Convenzioni con Paesi limitrofi UE ed extra
UR che prevedono specifiche disposizioni per i soggetti frontalieri che svolgono un'attività di lavoro
dipendente. Per quale dei seguenti Stati le disposizioni convenzionali prevedono la tassazione esclusiva dei
redditi di lavoro dipendente nello Stato di residenza del lavoratore frontaliero?

A Austria.
B Germania.
C San Marino.

6) Nella black list di cui al DM 4 maggio 1999, nella versione attualmente vigente, valida ai fini della
presunzione di residenza delle persone fisiche è incluso il seguente Paese o territorio:

A Okinawa.
B Malta.
C Panama.

7) L'Ivafe (Imposta sul valore delle attività finanziarie detenute all'estero) non è dovuta quando il valore medio
di giacenza annuo risultante dagli estratti conto e dai libretti non è superiore a:

Pagina 1 di 7



 

 

 

 

 

 

 

 

A 5.000 euro.
B 15.000 euro.
C 10.000 euro.

8) Possono formare oggetto di una procedura amichevole o "Mutual Agreement Procedure" (MAP):

A Entrambe le questioni indicate nelle altre alternative di risposta.
B Questioni relative alla corretta attribuzione degli utili alle imprese associate di un gruppo multinazionale.
C La non corretta applicazione, in base alla pertinente Convenzione per evitare la doppia imposizione, di

ritenute su dividendi, interessi e royalties.

9) La Direttiva della Comunità Europea del 23/07/1990 n. 435 è altresì nota come la:

A Direttiva "Interessi - Canoni".
B Direttiva sulla raccolta di capitali.
C Direttiva "Madre - Figlia".

10) Il Patent Box nella versione prevista dalla legge n. 190 del 2014:

A È un regime di tassazione per le imprese, che svolgono attività di ricerca e sviluppo, che consente di
escludere dalla base imponibile il 110% dei redditi derivanti dall'utilizzo, anche congiunto, di determinati
beni immateriali (ad esempio: software protetto da copyright e brevetti industriali).

B È un regime opzionale di tassazione agevolata a cui possono accedere tutti i contribuenti anche quelli
che determinano il reddito con metodologie diverse da quella analitica (regime forfetario, tonnage tax,
ecc.).

C È un regime opzionale di tassazione per i redditi d'impresa derivanti dall'utilizzo di software protetto da
copyright, di brevetti industriali, di disegni e modelli, nonché di processi, formule e informazioni relativi ad
esperienze acquisite nel campo industriale, commerciale o scientifico giuridicamente tutelabili.

11) L'Ivie (Imposta sul valore degli immobili situati all’estero):

A È dovuta solo dai proprietari di fabbricati, aree fabbricabili e terreni a qualsiasi uso destinati, compresi
quelli strumentali per natura o per destinazione destinati ad attività d'impresa o di lavoro autonomo.

B Non è dovuta dai concessionari, nel caso di concessione di aree demaniali.
C È dovuta dai titolari dei diritti reali di usufrutto, uso o abitazione, enfiteusi e superficie.

12) In riferimento all'istituto della compensazione tributaria, quale delle seguenti affermazioni è corretta?

A La compensazione può riguardare solo crediti e debiti relativi ad imposte diverse.
B La compensazione può riguardare solo crediti e debiti relativi alla stessa imposta.
C La compensazione può riguardare crediti e debiti relativi alla stessa imposta oppure crediti e debiti relativi

ad imposte diverse.

13) Tenuto conto del principio generale secondo cui sono considerate imponibili ai fini IVA le operazioni attive
effettuate da una persona fisica ovvero giuridica, quale delle seguenti affermazioni è corretta?

A Secondo il presupposto soggettivo, le operazioni devono essere effettuate da un soggetto passivo IVA
che esercita attività di impresa, arti o professioni.

B Secondo il presupposto territoriale, le operazioni devono essere considerate ai fini del tributo come
cessioni di beni o prestazioni di servizi.

C Secondo il presupposto oggettivo, le operazioni devono essere effettuate nel territorio dello Stato.

14) In base alla previsione recata dall’art. 1 del D. Lgs. 218/97, l’Ufficio e il contribuente possono definire in
contraddittorio un accertamento. In tal caso le parti tra di loro hanno dato luogo a:

A Accertamento con adesione.
B Accertamento induttivo.
C Conciliazione stragiudiziale.

15) Ai sensi dell’articolo 53 della Costituzione, il sistema tributario si fonda su:

A Il principio della capacità contributiva.
B Il principio della potestà impositiva.
C Il principio dei ricavi.
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16) Ai sensi dell’articolo 170, comma 1 del TUIR, la trasformazione di società:

A Costituisce realizzo con esclusivo riferimento alle rimanenze e al valore di avviamento.
B Costituisce realizzo e distribuzione delle plusvalenze e minusvalenze dei beni.
C Non costituisce realizzo né distribuzione delle plusvalenze e minusvalenze dei beni, comprese quelle

relative alle rimanenze e il valore di avviamento.

17) Quale delle seguenti operazioni relative alla cessione di beni o prestazione di servizi sono assoggettate
all'IVA del 5%:

A Operazioni di assicurazione, di riassicurazione e di vitalizio.
B Basilico, rosmarino e salvia, freschi, origano a rametti o sgranato, destinati all'alimentazione.
C Prestazioni alberghiere.

18) Le disposizioni in materia di imprese estere controllate (CFC) si applicano se i soggetti controllati non
residenti:

A Sono assoggettati a tassazione effettiva inferiore alla metà di quella a cui sarebbero stati soggetti qualora
residenti in Italia e oltre un terzo dei proventi da essi realizzati rientrano tra i cd “passive income”.

B Sono assoggettati a tassazione effettiva inferiore alla metà di quella a cui sarebbero stati soggetti qualora
residenti in Italia e non sono titolari di proventi da cd “passive income”.

C Sono assoggettati a tassazione effettiva inferiore a un terzo di quella a cui sarebbero stati soggetti
qualora residenti in Italia e non sono titolari di proventi da cd “passive income”.

19) Il sostituto di imposta che trattiene, all'atto del pagamento, un determinato importo dal corrispettivo da
riconoscere a un altro soggetto, opera:

A L'applicazione di una addizionale di imposta.
B Una tassazione separata.
C Una ritenuta fiscale.

20) Ai sensi del combinato disposto degli all'art. 2 e 3, del Trattato sul Funzionamento dell’Unione europea
(TFUE), quale tra i seguenti è un settore in cui solo l'Unione può legiferare e adottare atti giuridicamente
vincolanti?

A Ambiente.
B Politica commerciale comune.
C Protezione dei consumatori.

21) Ai sensi dell'art. 13 del Trattato sull'Unione Europea (TUE), indicare quale tra le seguenti non è una delle
sette istituzioni dell'Unione.

A Banca Europea degli Investimenti.
B Banca centrale europea.
C Corte di giustizia dell'UE.

22) Quale formazione del Consiglio dell'Ue ha il compito di assicurare la coerenza dei lavori di tutte le
formazioni del Consiglio, prepara le riunioni del Consiglio europeo (riunione dei capi di Stato o di governo
degli Stati membri dell'UE) e ne assicura il seguito ed è inoltre responsabile di una serie di settori strategici
trasversali, tra cui l'allargamento dell'UE e i negoziati di adesione, l'adozione del quadro finanziario
pluriennale (il piano di bilancio settennale dell'UE), la politica di coesione, questioni relative all'assetto
istituzionale dell'UE e altri fascicoli attribuitigli dal Consiglio europeo?

A Consiglio Ecofin.
B Consiglio Affari Esteri.
C Consiglio Affari generali.

23) Quale istituzione dell'Ue esercita, congiuntamente al Consiglio, la funzione legislativa e la funzione di
bilancio (art. 14 TUE)?

A Consiglio Ecofin.
B Parlamento.
C Commissione.
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24) In base all’articolo 33 della Carta delle Nazioni Unite, quale delle seguenti affermazioni sui mezzi diplomatici
di soluzione delle controversie è corretta?

A Il negoziato è un mezzo di soluzione delle controversie solo se approvato dal Consiglio di sicurezza
dell’ONU.

B Il negoziato è un mezzo di soluzione delle controversie internazionali.
C Il negoziato è un mezzo di soluzione delle controversie internazionali solo previo assenso dei rispettivi

Parlamenti.

25) Qual è l'unico organo dell'ONU che in base all’articolo 25 della Carta delle Nazioni Unite è dotato di poteri
vincolanti e può emanare decisioni obbligatorie per gli Stati membri?

A Assemblea generale.
B Corte internazionale di Giustizia.
C Consiglio di sicurezza.

26) Convenzione di Vienna e clausola "rebus sic stantibus" (articolo 62).

A La clausola non necessita di notifica alle altre parti contraenti dell'accordo, in quanto opera in maniera
automatica.

B La clausola non può essere invocata quando si tratti di un trattato che fissa una frontiera.
C La clausola può essere invocata solo per i trattati di durata limitata.

27) È il contratto che ha per oggetto il trasferimento della proprietà di una cosa o il trasferimento di un altro
diritto verso il corrispettivo di un prezzo (art. 1470 c.c.):

A La permuta.
B La compravendita.
C La locazione.

28) Con l’entrata in vigore della riforma societaria, la s.p.a ha la possibilità di scegliere fra tre diverse forme di
amministrazione. Quale modello è basato su un organo amministrativo (consiglio di amministrazione o
amministratore unico) controllato da un collegio sindacale o da un revisore esterno (persona fisica o società
di revisione)?

A Quello dualistico.
B Quello classico (o tradizionale).
C Quello monistico.

29) Il capitale sociale di una società a responsabilità limitata semplificata (art. 2463 bis c.c.):

A Deve essere almeno di 1 euro e inferiore a 5.000 euro.
B Deve essere almeno di 1 euro e inferiore a 10.000 euro.
C Deve essere non inferiore a 10.000 euro, ma può non essere interamente sottoscritto e interamente

versato alla data della costituzione.

30) Società di capitali e Società di persone: si individui l’affermazione errata.

A Nelle società di capitali i soci rispondono delle obbligazioni sociali solo nel limite della quota conferita.
B Nelle società di persone i soci hanno la responsabilità illimitata e solidale per le obbligazioni sociali, ad

eccezione degli accomandatari.
C Nelle società di capitali i creditori particolari del socio non possono soddisfarsi sulla quota di questi nella

società.

31) Nel caso di riscossione per cassa dei crediti verso clienti esteri per euro 300, l'operazione aziendale riflessa
in contabilità rileva:

A Entrata finanziaria in Dare del conto "Cassa" e decremento in Avere del conto "Crediti v/clienti esteri".
B Entrata finanziaria in Avere del conto "Cassa" e incremento in Dare del conto "Debiti v/clienti esteri".
C Entrata finanziaria in Dare del conto "Banca c/c" e decremento in Avere del conto "Debiti v/clienti esteri".
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32) "L'insieme delle condizioni produttive che, in un dato momento, è a disposizione dell’impresa o che
consente alla stessa lo svolgimento della gestione futura" rappresenta il:

A Reddito.
B Risultato d'esercizio.
C Capitale di funzionamento.

33) Considerato che le immobilizzazioni sono condizioni di produzione che hanno utilità pluriennale e che
partecipano alla formazione del reddito d'impresa per più periodi amministrativi, la definizione: "esso è
espressivo del valore residuo dell'immobilizzazione a un dato momento, tenuto conto del deperimento che la
stessa immobilizzazione ha subito per effetto dell'utilizzo nell'attività d'impresa" si riferisce a:

A Valore netto contabile.
B Ammortamento.
C Valore storico.

34) La definizione "Rappresentano quote di costi che hanno avuto manifestazione finanziaria nel corso
dell'esercizio in chiusura o in precedenti esercizi, ma sono di competenza di uno o più esercizi successivi" si
riferisce ai:

A Ratei Passivi.
B Risconti Attivi.
C Risconti Passivi.

35) President Joe Biden announced that the United States plans to donate 500 million Pfizer Covid-19 vaccine
doses globally as part of his efforts to reassert US leadership on the world stage. "America knows first-hand
the tragedy of this pandemic. We've had more people die in the United States than anywhere in the world,
nearly 600,000 of our fellow Americans, "Biden said in remarks after meeting with British Prime Minister
Boris Johnson. He added, "We know the tragedy. We also know the path to recovery." The move will also
serve to counter efforts by Russia and China to use their own state-funded vaccines to expand their global
influence.

According to the text, which of the following is NOT one of the motivations behind the donation?

A To help the US economy recover from the pandemic.
B To help other countries avoid the same tragedy that was experienced in the US.
C To prevent Russia and China from using their vaccines to gain international control.

36) White House officials brokered a deal with Pfizer to secure half-a-billion doses of its coronavirus vaccine
over the course of just four weeks as they raced to secure a deal ahead of the G7 summit, a senior White
House official told CNN.

According to the text, what does "“TO BROKER" mean?

A To reject.
B To pay for.
C To negotiate.

37) Over those four weeks, White House officials -- led by Jeffrey Zients, the White House's coronavirus
coordinator whom Biden also tapped to lead the international vaccine distribution effort -- engaged in near-
daily negotiations with several US-based vaccine manufacturers, ultimately selecting Pfizer because the
company "could deliver the fastest."

According to the text, which statement is NOT true about Jeffrey Zients?

A He was selected by Biden to lead the global vaccine distribution.
B It only took him one day to choose Pfizer as the supplier.
C He is the covid-19 coordinator at the White House.

38) Hundreds of millions of doses of Russia's Sputnik V vaccine, along with China's Sinovac and Sinopharm
shots, have been making their way around the world. Only the Sinopharm vaccine has been accepted into
the World Health Organization's COVAX initiative. The White House has said it has been monitoring and is
concerned by efforts by Russia and China to use vaccines to make geopolitical gains.

According to the text, following the widespread distribution of the Chinese and Russian covid-19 vaccines,
the White House:
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A Is worried that they are using the vaccine for political advantage.
B Is focused on their manufacturing methods.
C Is watching their vaccine roll out to gain insights into their geopolitical status.

39) Biden had previously committed to sharing 80 million Covid-19 vaccine doses with other countries. Last
week, the Biden administration announced a plan to share the first 25 million Covid-19 vaccine doses with
the rest of the world and an overall framework of distributing at least 80 million doses by the end of June.
About 75% of those donated vaccines will be shared with the global vaccination program called Covid-19
Vaccines Global Access, or COVAX, and about 25% will be shared directly with countries in need, the White
House said. Biden said last month the US would share an additional 20 million doses of Covid-19 vaccines
by the end of June on top of the 60 million doses of the AstraZeneca vaccine the President had already
committed to sharing by July 4. The additional 20 million doses will consist of Moderna, Pfizer and Johnson
& Johnson vaccines as well as AstraZeneca, which has to be approved by federal regulators before being
shipped overseas.

According to the text, which of the following statements is TRUE?

A Biden pledged to donate 20 million vaccines by July 4.
B None of the vaccines must be approved by regulators before being distributed.
C Three quarters of the donated vaccines will be given to COVAX.

40) "The idea of 'smart working' is that employees should be able to carry out their work at any time and in any
location, from the bar to the doctor’s waiting room. Physical office space and face-to-face communication
would become less important, as would the need for fixed office work hours. Mariano Corso, manager of the
‘Osservatorio Smart Working’ at Milan Polytechnic explains: "Today a lot of people work in chaotic open
spaces, where they can’t even make a telephone call without interruption. This has a negative effect on the
well-being of the employee, who is usually unable to choose to work from home". According to the text, what
does the notion of smart working mean?

A The ability of working for shorter hours.
B The ability to carry out work at any time and at any location.
C A more intelligent way of working.

41) "Johannes Vermeer (1632-1675) was the Dutch painter who is most famous today for his portrait Girl with a
Pearl Earring. But he wasn’t famous during his life. In fact, he didn’t become famous until the end of the 19th
century; two hundred years after he died. He made some money as an artist, but not much because he
didn’t paint portraits of rich people. He painted ordinary people in domestic scenes. There are only 34
paintings which we know Vermeer painted. Most of these are in galleries around the world". According to the
text, what portrait is Vermeer most famous for today?

A Girl with a Pearl Earring.
B The Mona Lisa.
C The Sistine Chapel.

42) L’invito formale con il quale si intima ad un soggetto di svolgere una determinata attività o di astenersi da un
determinato comportamento previsto dalla legge è qualificabile quale:

A Richiesta.
B Comando.
C Diffida.

43) La legislazione vigente prevede tre tipologie di accesso (documentale, civico, generalizzato). Quale tipologia
di accesso può essere esercitata da chi ha un “interesse diretto, concreto e attuale”, collegato a una
situazione giuridicamente tutelata e connessa al documento oggetto di richiesta di accesso?

A Accesso generalizzato.
B Accesso documentale.
C Accesso civico.

44) Ai sensi dell’articolo 6, comma 1, della legge n. 241/1990 su quale organo grava il compito di proporre
l'indizione o, avendone la competenza, indire le conferenze di servizi?

A Sempre sull'organo di vertice dell'amministrazione.
B Sul RPA (Responsabile del Procedimento Amministrativo).
C Sempre sull'organo competente per l'adozione del provvedimento finale.
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45) Il reato di “Corruzione per un atto contrario ai doveri d'ufficio” di cui all’art. 319, c.p. è commesso:

A Dal pubblico ufficiale, che, per omettere o ritardare o per aver omesso o ritardato un atto del suo ufficio,
ovvero per compiere o per aver compiuto un atto contrario ai doveri di ufficio, riceve, per sé o per un
terzo, denaro o altra utilità, o ne accetta la promessa.

B Dal pubblico ufficiale che, per l'esercizio delle sue funzioni o dei suoi poteri, indebitamente riceve, per sé
o per un terzo, denaro o altra utilità o ne accetta la promessa.

C Nessuna delle altre alternative di risposta è corretta.

46) Nel vigente ordinamento penale italiano la tutela contro i fatti di peculato è data da tre fattispecie: peculato
comune (art. 314, 1° co, c.p.), peculato d'uso (art. 314, 2° co, c.p.), peculato mediante profitto dell'errore
altrui (art. 316, c.p.). Quando il pubblico ufficiale o l'incaricato di un pubblico servizio che avendo per ragione
del suo ufficio o servizio il possesso o comunque la disponibilità di denaro o di altra cosa mobile altrui, se ne
appropria, si configura:

A Peculato comune.
B Peculato mediante profitto dell'errore altrui.
C Peculato d'uso.

47) "È un qualsiasi gruppo all'interno o all'esterno dell'organizzazione che abbia un interesse nei confronti della
performance dell'organizzazione"; tale definizione è propria:

A Della mission.
B Del core businnes.
C Dello stakeholder.

48) La funzione aziendale può essere definita come un insieme di attività svolte all'interno dell'azienda,
raggruppate in base al criterio dell'omogeneità delle competenze necessarie per svolgerle. Considerato ciò
possiamo definire che la funzione marketing:

A Consiste nell'individuare le caratteristiche che i beni e i servizi devono possedere per soddisfare i bisogni
dei consumatori.

B Comprende una serie di attività che riguardano ad esempio il controllo e la sistemazione in magazzino
delle merci ricevute dai fornitori, il prelievo di tali merci, la spedizione alla clientela.

C Si occupa della commercializzazione e della distribuzione dei beni e dei servizi prodotti dall'azienda.

49) In relazione al concetto di "Mediana", quale delle seguenti affermazioni non è corretta:

A La mediana divide un insieme ordinato di dati relativi al carattere di interesse in due parti uguali, in modo
che una metà di essi sia più piccola, l'altra metà più grande della mediana stessa.

B È una misura di tendenza centrale che si applica ai caratteri qualitativi e quantitativi ordinabili (in modo
crescente o decrescente).

C La mediana è influenzata, come la media aritmetica, dai valori estremi della distribuzione dei dati.

50) La rappresentazione grafica di uno o più fenomeni statistici consente di cogliere con evidenza visiva la
struttura e l'andamento di uno o più fenomeni e il confronto tra più distribuzioni. "È un grafico utilizzato per
rappresentare caratteri spesso qualitativi e può essere di due tipi: a colonne (verticale) o a nastri
(orizzontale) e consiste in una successione di rettangoli (colonne o nastri) equidistanti, tanti quanti sono gli
attributi del carattere, la cui altezza (o lunghezza) è proporzionale alla frequenza dell'attributo
corrispondente". Tale definizione si riferisce a:

A Diagramma a barre o ortogramma.
B Ideogramma o pittogramma.
C Cartogramma.
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